В соответствии с приказом главного врача ГБУЗ ЧОБ от 14.11.2017г. № 724 проводится выездная работа врачей-специалистов Чукотской окружной больницы в сельские поселения Анадырского района. Вся запланированная  работа практически выполнена. Выезд в с.п.Мейныпильгино  планируется на 14 мая 2018 года.

Основной задачей выездной работы врачей-специалистов является обеспечение доступности и качества первичной, в том числе, врачебной и специализированной медико-санитарной помощи сельским жителям Чукотского автономного округа.
За время нахождения в селах проводятся диспансеризация взрослого населения, диспансеризация детей-сирот и детей, находившихся в трудной жизненной ситуации, медицинские осмотры взрослого и детского населения, периодические осмотры работников, занятых на работах с вредными и опасными условиями труда, профилактические осмотры на туберкулез, оказывается консультативная и лечебная помощь жителям, а также, сотрудникам организаций и предприятий территории районов.
Кроме того, проводятся осмотры населения для получения Медицинских заключений к управлению транспортными средствами, к владению оружием.
В селах явка населения на медицинские осмотры различается, в среднем – составляет: 75% - по взрослому населению и 100% - по детскому населению из числа присутствующих на момент проведения осмотров. Данный результат обусловлен тем, что в период выезда бригады врачей, не смотря на предварительно проведённую работу по информированию населения и руководителей сельхозпредприятий и учреждений, не все жители сел находятся по месту проживания по различным причинам.
Численность лиц, работающих во вредных условиях труда, и прошедших периодический  медицинский осмотр в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 12 апреля 2011 г. N 302н - составил 71%. Ежегодно с хорошей явкой проходят периодические медосмотры такие предприятия, как Центры образования сельских поселений, ГП ЧАО «Чукоткоммунхоз»,  МУП  «Анадырская торговая компания».
